【参考答案】：
(1) 描述性统计
缺失值：（3分）
该数据集所有变量都不存在缺失值，故不作处理。
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708993793672.png]  

离散型变量的描述性统计：（离散+连续描述性统计3分）
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708993834061.png] 
连续型变量的描述性统计：
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708938073511.png]
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708938204887.png] [image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708938252327.png]
均有一定程度右偏，但考虑样本的真实性，暂不处理
预测变量是否犯罪的样本比例约为1:4（192：:887），不太均衡，暂不处理，可以先查看结果再考虑要不要处理（均衡性3分）

异常值：（3分）
由箱线图可以看出，存在较多离群点，酌情考虑是否需要作异常值处理，这里考虑可能是不同类别人员导致的，暂不处理
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708938326440.png]
标签编码：（3分）
将文本型字段进行标签编码处理，其中文化程度进行独热编码也给分，不独热编码也可以。

(2) 
原假设：ED（文化程度）和是否犯罪（DEP）没有显著关联；
备择假设：ED（文化程度）和是否犯罪（DEP）有显著关联。
卡方检验分析结果：
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708993989140.png] 
P值为1.1341484727372575e-104，小于0.05，拒绝原假设。即ED（文化程度）和是否犯罪（DEP）有显著关联。
（原假设备择假设合理4分，p值2分，结果分析合理并且结论正确2分）

原假设：HT0t6（近三个月入住时间在0点之后6点之前的次数）与是否犯罪（DEP）没有显著关联;
备择假设：HT0t6（近三个月入住时间在0点之后6点之前的次数）与是否犯罪（DEP）有显著关联。
单因素方差分析结果：
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708994120522.png] 
P值为8.466068202804786e-46，小于0.05，拒绝原假设。即HT0t6（近三个月入住时间在0点之后6点之前的次数）与是否犯罪（DEP）有显著关联。
（原假设备择假设合理4分，p值2分，结果分析合理并且结论正确2分）

(3) 以是否犯罪作为因变量，其他变量作为自变量，构造分类模型。
逻辑回归结果：（选择一种分类算法2分+模型结果展示2分+模型结果分析4分）
训练集：
 [image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708994422816.png]
测试集：
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708994489129.png]
逻辑回归结果既没有欠拟合也没有过拟合
决策树算法：深度为5，其他默认（选择一种分类算法2分+模型结果展示2分+模型结果分析4分）

训练集：
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708994861054.png]
[image: https://py.datahoop.cn/model/pics/?type=img_%E8%AE%AD%E7%BB%83%E9%9B%86_%E5%86%B3%E7%AD%96%E6%A0%91%E5%9B%BE&objID=65dd304be7df5577451928ac]
[image: C:\Users\Administrator\Documents\WeChat Files\wxid_fe1dum7qo0o412\FileStorage\Temp\1708995003220.png]
决策树结果既没有欠拟合也没有过拟合
综合来看，逻辑回归和决策树的结果都比较令人满意，针对1类犯罪的人员来说，决策树的预测效果更胜一筹，此外，两种方法在解释力上各有优势，逻辑回归通过回归系数进行解释，而决策树可以通过树的形状来解释分类规则。（比较2类不同模型的分析结论4分）
(4)	
解释人员是否犯罪的影响因素：（4分，言之有理即可）
近三个月入住时间在0点之后6点之前的次数越多越倾向于犯罪
文化程度越高，越倾向于不犯罪
近三个月住宿次数越多，越倾向于不犯罪
近三个月上下网次数越多，越倾向于犯罪

建议：（3分，言之有理即可）
高度关注哪些近三个月入住时间在0点之后6点之前的次数较多、文化程度低、近三个月住宿次数较少，但是近三个月上下网次数较多的人员，或者针对预测模型对人员进行排查，多关注有犯罪倾向的人员。
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